

能牵着宠物逛商场了吗? 我市两商场“试水”部分商业体配备宠物专用电梯、休息区等

“宠物友好”还需兼顾他人感受

■ 记者 黄萱

近年来,“宠物经济”升温,我市多家商场、餐厅纷纷打出“宠物友好”招牌:不仅允许宠物进店,还配备宠物手推车、专属电梯和休息区,甚至设有宠物游乐场。这一举措让养宠人士可以携心爱的宠物一同购物、就餐,享受轻松的陪伴时光,也为商业体吸引客流增添了新亮点。

记者近日走访发现,“宠物友好”已成为许多商场的新卖点。在这些商场里,租一辆宠物手推车就能带着宠物轻松逛遍各类店铺。

在恒隆广场,市民推着宠物手推车购物的场景随处可见。一位市民表示,宠物已成为情侣、夫妻乃至带娃家庭的重要成员,“有时候宠物带给我们的情绪价值甚至比亲人、朋友还多。我们希望宠物能和我们一起享受生活,包括逛商场、吃美食。恒隆广场就是我们常去的地方。”记者了解到,该商场允许小型犬入内,但必须牵绳或放入

宠物推车。商场兴安路一侧的空地上还设置了等比例缩小的宠物游乐区,配有攀爬设施、滑梯等,供宠物释放天性。

印象城同样打出“宠物友好”旗号,不仅允许宠物入内,还提供宠物推车租赁服务。其C区天台设有专门的遛宠及宠物社交空间。商场相关负责人介绍,考虑到年轻群体养宠及携宠消费的需求不断增长,商场优化了相关规则与配套,打造更完善的“宠物友好”环境。“现在宠物不仅能在商场里逛,还能和主人一起进入餐厅就餐。有的餐厅会安排宠物的家庭在特定区域就餐,有的则允许宠物车进入。这也为商场带来了更多客流。”

除了这两家商场,我市部分商业体还配备了宠物专用电梯、休息区等设施,不断完善配套服务,“带宠物逛商场”正逐渐融入市民日常生活。

天津社会科学院社会学研究所副研究员李宝芳指出,“宠物友好”场所的兴起远非单纯的商业噱头或短暂潮流,它是社会结构和个体需求变化的映射,正在重塑公共生活

空间。从社会学角度看,这一趋势具有多重积极效应。首先,宠物是天然的“社交催化剂”。在允许宠物进入的商场、餐厅或公园里,陌生人之间更容易因宠物展开交流、分享经验,甚至建立新的社会联系,有助于缓解现代都市普遍存在的“陌生人社会”疏离感,推动非正式社交网络的形成。其次,在高强度工作压力、孤独感普遍存在的环境下,宠物已成为重要的情感支持来源。让宠物走进更多公共空间,实质上是社会对这种情感需求的认可与回应。与此同时,“宠物友好”打破了传统意义上将宠物排除在“文明”公共生活之外的观念,体现出社会对多样化生活方式与家庭结构的包容,使城市空间更温情、更人性化,更贴近现代人的多元需求。

同时她也提醒,并非所有公共空间都适合宠物进入,应清晰界定“宠物友好”的适用范围,在满足携宠人士需求的同时,要兼顾其他人群的安全、舒适和健康权益,这样才能让“宠物友好”真正成为城市文明的新风景。



日前,东丽区紫都苑菜市场投入运营,方便周边十多个小区居民采购。
记者 周伟 摄

怀旧风“吹热”老玩具

——中古玩具市场持续火热

■ 记者 张家民

近几年,包括中古玩具在内的老玩具受关注度越来越高。无论是变形金刚,还是黑猫警长,都承载着时代的记忆。正是这份怀旧情怀让老玩具市场越来越热。

8月15日晚,北辰区铁东北路附近一个大型夜市里,一个摆着变形金刚、蝙蝠侠等玩具的摊位前围着不少三四十岁的顾客。“一些玩具陪伴了我们的童年。现在买一个中古玩具,感觉既亲切又满足。”一位正在挑选玩具的顾客说。

成年人青睐的“中古”还包括很多“淘回来”的洋玩具。在摊主小刘的摊位上摆着阿童木、梅特龙星人、胸前有钟表的快兽布斯卡等十几件玩具,这些玩具价格都不低。小刘向记者介绍了一个“秘籍”——如果中古玩具具备原来的功能会更保值!他按了一下快兽布斯卡头上的角,它便说话起来……

今年43岁的杨先生说,自己进入这个行业颇为偶然。“大概是2018年,我在拆迁片区遇到一位居民,他把家里的一大堆老玩具以非常便宜的价格卖给了我。我当时生怕短时间内无法出售。”但让杨先生没想到的是,到旧货市场上,这些“老玩具”几分钟就全被卖走了。“中古玩具价值不菲,有的能卖一两千元,我卖得最贵的一件是3000多元。”杨先生说。

什么叫中古玩具?杨先生告诉记者,中古玩具指停产20年以上、具有特定文化属性和收藏价值的玩具。在天津,业内一般把2000年以前生产的玩具叫做中古玩具。

不仅是中古玩具,在一些旧物市场和夜市,未达到中古玩具级别的二手玩具也受到人们的青睐。在红桥区某市场,记者看到一个流动摊位前围满了家长和孩子,摊位上摆着变形金刚、奥特曼和很多叫不上来名字的玩具。老玩具不仅吸引着成年人,也有不少孩子来“淘宝”。

业内人士介绍,现在天津有专门经营老玩具的夜市,在一些旧货市场也经常见到卖老玩具的小摊,还有一些店面也在经营老玩具。可以说,老玩具已经形成一个颇具规模的产业。

“老古董”变现出新 零部件创作成景 社区巧解“僵尸自行车”难题

微信群通知,楼门口张贴告示,甚至使用传统的大喇叭进行广播,确保每位居民都能知晓这次治理活动。

专业回收公司为每辆旧自行车合理定价,居民既可以選擇将自行车变现,也能兑换食用油、卫生纸等生活用品。对于行动不便的老人,社区还推出了预约上门回收服务,由党员志愿者上门义务搬运。首次活动就有120多辆废旧自行车被回收处理,楼道通行空间平均增加了40%,社区道路全部恢复通

畅,绿化带边缘也变得整洁美观。

“针对社区内废旧自行车处理问题,社区已建立起一套长效管理机制,定期组织集中回收活动。”社区负责人介绍,下一步还将设立“社区旧物改造工坊”:一方面,对车况较好的旧自行车进行翻新维修,改造成社区版的“共享单车”供居民免费使用;另一方面,利用车轮、车架等零部件进行艺术创作,让“僵尸自行车”变废为宝,为小区增添独特景观。

社工站里“娃娃老师”教老人用手机 “小带老”跨越“数字鸿沟”

智能手机使用技巧讲解环节,“娃娃老师”们一对一地走到老人身边手把手教学,从最基本的接打电话、发送短信到微信视频通话的操作,再到手机亮度调节、铃声设置等常见功能,他们用稚嫩的声音耐心讲解,直到老人们学会为止。在帮助老人的过程中,孩子们也学会了关爱和尊重长辈,体验到了付出的快乐。此次活动受到社区老人的普遍欢迎,68岁的独居老人孙奶奶笑着说:“这些小

家伙教得可耐心了,我现在终于会用微信视频跟在外地工作的儿子聊天了。”

“此次活动不仅帮助老人们快速掌握了实用的智能手机使用技巧,更在无形中拉近了代际之间的距离。”周良街道工作人员表示,社工站将持续开展此类活动,让“小带老”成为常态,让科技的种子在代际传递中生根发芽,让和谐友爱的社区氛围在互动中愈发浓厚。

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

· 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
· 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
· 资产债权公告

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话>>> 23602233 17622997767

广告